



AÑO IV

GUADIX 15 DE ABRIL DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 162

En la mañana del domingo, Guadix amaneció cubierto por una de sus mayores nevadas

A consecuencia de la misma se produjo una víctima por congelación

En algunos lugares la nieve alcanzó hasta un metro de altura

En la mañana del domingo amaneció la Ciudad cubierta de una capa de nieve que en algunos lugares llegó a alcanzar el metro de espesor, cosa escásamente conocida en tiempo tan avanzado. De toda la comarca, zonas del Marquesado, Moreda, Gor, etc. se han recibido noticias de la gravedad del temporal. Como consecuencia del mismo se produjo gran número de roturas de cables eléctricos y telefónicos que dejaron sin luz eléctrica a algunos distritos de la Ciudad. También las comunicaciones se vieron interrumpidas por carretera haciéndose muy difícil la circulación férrea.

Gracias a lo avanzado de la es-

tación no revistió carácter de enorme desastre. No obstante lo beneficioso en algunos aspectos, el temporal ha perjudicado grandemente los frutales y otros productos. Bajó la temperatura hasta los cero grados volviendo a poner en uso las prendas de invierno.

UNA VICTIMA.

Lo más triste de esta nevada, fné la muerte por congelación de Juan Montalbán Rodríguez en la Rambla Pina, que permaneció trece horas enterrado en la nieve, ante la puerta de su casa. Parece ser que la víctima sufrió una caí-

da, a consecuencia de la cual perdió el sentido, que ya no pudo recobrar. El pobre hombre trabajaba de herrero.

LA CIUDAD QUEDO LIMPIA.

Gracias a no haberse producido helada, la nieve se liquidó pronto apareciendo nuevamente la Ciudad limpia en sus calles y tejados. A pesar de ello, la temperatura sigue baja y es mucho el viento que sopla trayéndonos mucho frío. Deseamos, para animar a nuestros lectores, el triunfo al fin de la primavera... y la jubilación de las prendas de abrigo. ¡Tiempo al tiempo!

OBLIGADAS VACACIONES

Posible partido homenaje al Sr. Bermejo, el día 20

La nieve caída en abundancia inigualada desde tiempos remotos, tendió un cendal inmaculado sobre nuestra comarca, y nos privó de contemplar el único encuentro futbolístico que nos correspondía a los accitanos presenciar en San Antón en el mes actual de Abril. La Lucentina, hizo acto de presencia a pesar del tiempo desapacible, e insistió en su deseo de que se celebrara el encuentro, pero hubo de aceptar su imposibilidad material dado el estado en

que se encontraba el terreno de juego, sin que hasta el momento se conozca la nueva fecha designada por la Federación a propuesta de ambos Club, para su celebración.

Y he aquí que por ello, los aficionados locales han de pasarse el mes de Abril íntegro sin encuentro casero. El próximo domingo quedó ya en blanco porque anticipamos la fecha yendo a Córdoba a jugar contra el Cordobés, y al siguiente domingo tampoco

podemos ver fútbol en Guadix porque fué cambiado el orden de los encuentros con el Martos, viniendo este equipo a Guadix en la fecha en que a nosotros nos correspondía ir a Jaén, por lo cual ahora nosotros tenemos que devolver la visita a los giennenses el próximo día 27. Pero no queda ahí la cosa, porque nos toca ir a Baza al siguiente domingo, día 4 de Mayo, y por lo tanto, hasta el día 11 de Mayo no corresponde ver partido de Liga en San Antón, y este día contra el Malagueño.

Ahora bien, si la Federación no acepta la fecha propuesta por el Guadix para su encuentro contra la Lucentina, o sea el 15 de Mayo,

(Pasa a la página 2).

Obligadas vacaciones

(Viene de la página 1).

la nueva fecha sería el día 1.º de Mayo para este partido, y entonces se nos acortaría la vigilia a que nos han condenado las circunstancias a los aficionados locales.

Para que esto no se haga tan largo, y teniendo en cuenta que hay que dar al entrenador de nuestro equipo un partido homenaje, sabemos que se están haciendo gestiones con el Club Granada, para que el próximo día 20 se desplace a nuestra ciudad un conjun-

to de primera división, que estaría compuesto por algunos elementos del primer equipo y los suplentes del mismo, con lo que nos visitaría un equipo de gran valía que nos proporcionaría una buena tarde de fútbol, ya que habría de jugarse sin nervios, empleando armas nobles y deportivas exclusivamente. Las gestiones se llevan por buen camino, y deseamos que se llegue a realizar para que la afición no se enfrie.

Si por suerte, el próximo domingo viene el Granada C. F. a San Antón para que se realice el encuentro de homenaje a nuestro entrenador S. Bermejo, esperamos

que la afición se persone en masa en nuestro campo, porque la labor realizada por nuestro preparador esta temporada merece que todos cooperemos con nuestra presencia en el estadio al mejor éxito económico del homenaje, y además rindamos tributo de agradecimiento y de admiración al Sr. Bermejo con una cerrada salva de aplausos en su honor. Sea cualquiera el equipo que se consiga enfrentar a nuestro conjunto en este partido de homenaje, la afición está obligada a colaborar para su mejor éxito.

JUAN DEL PUEBLO.

CINEMA ACCI

EL JUEVES, DIA 17.-Estreno de la bonita y graciosa película

El Inocente

con Pedro Infante, Silvia Pinal, Sara García, Oscar Ortiz, etc.—Un romance con carcajadas y unas carcajadas con romance. Primero divertida, luego divertida y después divertida, pero siempre

humana y sentimental. Bellas canciones y música alegre.

EL SABADO, DIA 19.--¡Unico día de actuación de un magnifico espectáculo arrevistado!

¡Ay que chica...!

con la bellísima super-estrella FINITA RUFETT y un magnifico cuadro de variedades con el incomparable divo de canción

PEPE MAIRENA

EL DOMINGO, DIA 20.-Estreno de la bonita película de acción en Technicolor y Panorámica

Extraña aventura

con Vera Ralston, Joan Leslie, Forrets Tucker, John Russel, Pat O'Brien, etc.

Una película de emocionante argumento, la belleza de los paisajes californianos, luchas entre aventureros, gentes que ocultan su pasado, peleas en el café resueltas a tiros; estas cosas fueron la EXTRAÑA AVENTURA que vivió aquella recién casada en su viaje de bodas desde Nueva Orleans a California.

EL MILAGRO DEL AGUA

EL HUERTECILLO DEL TÍO MAZUEQUERO

No es que nos lo hayan contado. Es que, en cierto modo, lo hemos vivido. Es un caso que ha sucedido ciertamente. Verán: El tío Mazuequero—creo que le llamaban así porque procedía de Mazuecos, un pueblo de la provincia de Guadalajara—era un viejo campesino que pasaría, a buen seguro, de los sesenta años. Durante algunos de ellos, tuvimos ocasión de verle pasar todos los días sobre un viejo borrico de lento paso, camino de las laderas que caen por debajo de "El Moral". Esto es aquí cerca, en la provincia de Madrid, muy próximo a la capital, no vayais a creer que es pura fantasía.

Subimos algunas tardes, en el buen tiempo, a "El Moral", dando un paseo, en compañía del dueño de la finca, el tío Paco Blanco, un entendido, viejo labrador. Por allí veíamos siempre al tío Mazuequero, que arañaba, más que cavaba, en un lindazo de ardiente tierra blanca, resquebrajada y reseca. ¡Un puro yeso!

Bueno, pues, araña que te araña—¡y con qué paciencia, Dios mío, y con qué amor!—, el tío Mazuequero hizo de aquel linderón un bancal. Eso sí, un bancal terriblemente seco, terriblemente desolado y áspero.

—Pero ¿qué pensará sacar de aquí este hombre?—nos preguntábamos.

En "El Moral" hay una estupefaciente vena de agua. Da gloria ver el chorro que cae del estanque. El tío Paco Blanco nos ha dicho que ni aun en períodos de mucha sequía ha conocido que merme el caudal de esa fontana.

Y el agua se goza en recorrer bancales de la huerta que en "El Moral" se hace. Y después de regarla toda, marcha todavía, laderas abajo, saltarina y juguetona como cabritillo en primavera, por entre junqueras y hierbajos.

Desde su pequeño bancal medio estéril, oye el tío Mazuequero el alegre cascabeleo del agua. ¡Dios, y qué terrible cosal... ¡Sentir tan de cerca el latido del agua, tenerla allí mismo, tan al alcance de la mano, saber que, una vez regado "El Moral", mucha agua se pierde por entre la maleza de aquellas laderas sin cultivo, y estar uno

viendo cómo su pedacico de tierra cruje de puro seco, al golpe de la azada, debe de ser de una angustia insoportable para quien sabe toda la trascendencia de esta unión del agua y la tierra!...

¡¡¡Cuántas veces debió de pensar el tío Mazuequero: "De buena gana, se lo diría al tío Paco, le pediría que el agua sobrante de "El Moral" me la dejara echar en mi bancal, pero... no. A lo mejor no le gusta. Preferirá que se pierda!..."

Hasta que un día, ya no le dejó la comezón, y el tío Mazuequero pidió al tío Paco Blanco que le dejara desviar hacia su rodal un "poquejo" de aquel agua que por "El Moral" corría.

Pasado algún tiempo, una tarde nos dijo el tío Paco:

—Pero ¿sabe usted lo que ha hecho allí el tío Mazuequero? ¡Aquello es un jardín botánico en miniatura!... Tiene usted que subir una tarde a verlo.

Y otra tarde, fuimos a verlo.

La transformación era, en efecto, maravillosa. ¡Dios mío, lo que puede el agua cuando manos amorosas la llevan a la tierra!

De aquel estéril bancal, saca ahora el tío Mazuequero tomates, pepinos, pimientos, sandías, melones, judías, lechugas, berzas, coliflores, espárragos, ajos, cebollas, girasoles, y hasta su poquito de perejil y hierbabuena.

Además, el tío Mazuequero ha

puesto allí una higuera y una parral y un cerezo y un ciruelo y unos almendros en las lindes, aun ha añadido la delicada nota de unas enredaderas de frágiles campanillas y unos rosales y unas matas de claveles y unos geranios, y, en fin, esas cosillas que sirven, por lo menos, para dar a entender a las gentes que no se crean que, en achaques de cultivo, todo consiste en desarrollar esfuerzo y entablar dura lucha con la tierra para obligar a ésta a ser pródiga en productos que sirven para alimentar al hombre. ¡Nol... ¡También flores!

Y el tío Paco sonreía y nos enseñaba todo aquello como si realmente fuera obra suya.

¡Y claro está que en parte sí lo era!... ¡Y en este gozo que él experimentaba al ver lo que con aquel poco de agua había hecho el tío Mazuequero recibía el tío Paco el producto de su generosidad para con aquella pobre tierra reseca!

El agua, amigos, hace menos ásperos los campos y pone suavidades en las almas. ¡No lo dudéis! Sobre todo, si el agua se la sabe manejar con amor.

ANGEL LERA DE ISLA.

Un anuncio eficaz en ACCI

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades

Y no olvide que para vestir bien

Sastrería MURO

San Francisco 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazon
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, engnitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA

JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Academia SANTIAGO

1.ª Enseñanza graduada :- Preparación de ingreso :- Mecanografía :- Cultura general :- Preparaciones especiales :- Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.--GUADIX

"SHAKANDISHA"

LEYENDA ARABE

Dedicado a mi querida hermana Charo, con el deseo de estar pronto a su lado nuevamente.

¡Cuántas veces he recorrido el camino que va, desde T'zelatza a la "kábila" de "El Jueb"! ¡Cuántas veces he visto el bosque, lo he contemplado desde el camino! ¡Y cuántas veces también me he detenido frente a unas rocas que llo-ran agua por sus cabezas! ¡Cuán-tas veces he ido allí a buscar a Shakandisha! He preguntado a las rocas, al bosque...

—¿Dónde estás, Shakandisha? He gritado al viento, a las es-trellas...

—¡Shakandisha, ven por favor! Mas, Shakandisha no vuelve. Se fué aquella noche; ya no está.

Os voy a contar la historia. A veces creo que lo he soñado. Sí, lo soñé. No, creo que... No sé; no sé si ha ocurrido alguna vez... Es tan extraño... tan hermoso... Mas, no importa.

La kábila de «El Jueb» está si-tuada a unos ocho kilómetros al sur de T'zelatza de Anyera. Sus casas blancas, casi relucientes, se agrupan alrededor de una Mezquita, y las calles, todas, están llenas de ramajes y de hierbas.

No sé porqué fui yo allí aquella tarde. Recuerdo que me acompa-ñaba el joven Hamú, un chico musulmán con quien había hecho amistad verdadera.

Se nos hizo de noche y decidi-mos volver.

Las estrellas nos conducían por el sendero que va a T'zelatza. Era una noche clara, una noche de luna y de ensueño...

Al llegar a las rocas, frente al bosque de alcornoques y junto al riachuelo, una voz sonó muy cerca de mí; una voz maravillosa que me llamaba por mi nombre. Volví extrañado la cabeza y... Hamú, mi acompañante, lanzó un crito y huyó aterrorizado. Cuando estuvo lejos me dijo a voces:

—No le hables, Manolo, no le digas nada; es Shakandisha.

Después desapareció y quedé solo. A unos metros de mí había una mujer de extraordinaria y misteriosa belleza. Sus cabellos, largos morenos... le caían gracioso-mente hasta casi la mitad de la espalda. Sus ojos, negros, profun-

dos... No sabía que hacer. Ella ha-bló de nuevo:

—¿Qué te pasa, Manolo? ¿Te asusto?

Era tan dulce su tono... Era tan hermosa...

Recordaba las palabras de Hamú. Sentía curiosidad, cuando de pronto pude observar que aquella deliciosa criatura tenía las patas de cabra. ¡Qué grande fué mi sor-presa! Todo en ella era normal, perfecto... mas, aquellas dos ex-tremidades...

—¿Quién eres?—le pregunté.

—Soy Shakandisha.

Y desde aquel momento quedé extasiado, como sumido en un sueño indescriptible.

Cogido de su mano corri hacia el bosque. Al llegar a él me pareció como si un coro de «huries» entonase alegres canciones; me pareció como si las estrellas hu-biesen bajado allí con su luz poli-cromada, como si la luna fuese nuestra. ¡Qué hermosa estaba Shakandisha! Besé sus cabellos; sus ojos negros... y cuando mis brazos rodeaban su cintura des-apareció. Grité eloqu coasto:

—¡Shakandisha! ¡Shakandisha!

Las «huries» tampoco estaban; las estrellas se habían ido; la luna era chica y fea. la noche oscura...

¡Shakandisha! ¡Shakandisha!

Nada. Silencio. Triste silencio. La busqué desesperado.

Nada.

Volví a gritar.

Nada.

* *

Sí, creo que lo soñé. ¡Fué un sueño tan bello! Y esta tarde ha-blando con mi buen amigo Hamá-di, me ha dicho que sí existe Sha-kandisha. Todos los moros de esta comarca creen en su existencia: dicen que es la mujer más hermo-sa de la tierra, y que cuando uno habla con ella se enamora y enlo-quece a un tiempo.

Hamadi, mientras me hacia es-tas afirmaciones, estaba muy se-rio, casi preocupado. En el fondo todos temen a Shakandisha, esa misteriosa y bella mujer, de patas de cabra, y que sólo existe, posi-blemente, en su imaginación.

Algunas tardes he ido al bosque, a las rocas que hay junto al cami-no de la kábila de «El Jueb», mas nunca he visto a Shakandisha. E-ra tan hermosa... ¿Dónde estará?... ¿Existe realmente Shakan-disha?...

No sé.

MANUEL DE PINEDO.

T'zelatza de Anyera (Africa) Mar-zo de 1958.

BANDO

D. CARLOS LOPEZ ABELLAN, Alcalde Presidente del Excelen-tísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que en el ne-gociado de Agricultura de este Excmo. Ayuntamiento, se encuen-tra expuesto al público el padrón del arbitrio sobre la riqueza pro-vincial de ganadería, confecciona-do por la Excm. Diputación Pro-vincial, el que podrá ser examina-do por los interesados hasta el 25 de los corrientes, admitiéndose re-clamaciones por escrito sobre el mismo, en este Ayuntamiento has-ta el día 26 del actual mes de Abril.

Guadix 14 de Abril de 1958.

EL ALCALDE,
Carlos López

Cosas que pasan

Cierto actor francés muy popu-lar que acaba de regresar de los EE. UU. cuenta a menudo la si-guiente historieta:

La cosa sucede en Hollywood. Una famosa estrella se ha casado por quinta vez. Pero, cosa extror-dinaria, no ha escogido por marido ni a un director ni a otro artista. Sencillamente se ha ena-morado y ha contraído nupcias con un escultor. Algunas semanas después de su matrimonio un pe-riodista le pregunta:

—¿Es usted feliz con su nuevo marido?

—¡Infinitamente dichosal—res-ponde la estrella—. De ahora en adelante no me casaré más que con escultores.

Un anuncio efi-
caz en ACCI

Así va nuestra liga

RESULTADOS

Linares-Trafalgar (aplazado)
 Iliturgi 13-Peñarroya 0
 Ubeda-Malagueño (aplazado)
 Puente Genil 6-Bastetano 0
 Pozoblanco 1-Martos 0
 Antequerano 1-Cordobés 3
 Guadix-Lucentina (aplazado)
 Almería 6-Villa del Río 1
 Melilla-Recreativo (aplazado)
 Castro 1-Ronda 0

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Almería.	34	24	4	6	78	28	52
Iliturgi	34	21	6	7	102	53	48
Trafalgar	33	18	9	6	72	32	45
A. Malagueño	32	17	7	8	83	32	41
Puente Genil	34	19	3	12	64	61	41
Linares	31	18	2	11	68	33	38
GUADIX	34	15	7	12	66	38	37
Lucentina	32	17	3	12	52	42	37
Castro	34	16	5	13	58	51	37
Ubeda	32	15	6	11	60	48	36
Cordobés	35	13	8	14	65	58	34
R. Granada	33	11	10	12	56	47	32
Antequerano	34	12	8	14	55	55	32
Ronda	34	13	1	20	47	69	27
Melilla	33	12	2	19	56	71	26
Martos	34	9	8	17	51	65	26
Bastetano	34	11	2	21	45	113	24
Pozoblanco	34	8	7	19	44	84	23
Villa del Río	34	6	8	20	33	69	20
Peñarroya	33	4	3	26	44	134	11

PROXIMA JORNADA

Lucentina-Almería
 Ronda-Linares
 Trafalgar-Iliturgi
 Peñarroya-Ubeda
 Malagueño-Puente Genil
 Bastetano-Pozoblanco
 Martos-Antequerano
 Villa del Río-R. Granada
 Melilla-Castro



—Abril nos tenía reservada una gran sorpresa. A un mes de entrada la primavera, volvió el crudo invierno, y lo que este año no había sucedido en él, tuvo lugar en este 13 de Abril que se recordará por muchos años. ¡Vaya nevazo con que amanecemos el domingo! Estamos por asegurar que si en vez del fuerte viento y aguacero que cayó durante toda la tarde del sábado y que se transformó en fuerte nevazo al atardecer, haciendo que los enormes copos que caían—como papeles de mantecados—se licuaran pronto, lo hace solo con nieve, el “nevazo” hubiera sido de antología y habría dejado huella tétrica en la historia de la ciudad, pues, como decimos, no obstante el agua caída antes de que la nieve hiciera su aparición, esta llegó a alcanzar en los tejados y calles medio metro de altura. No es exagerado lo que decimos y lo demuestra el hecho desgraciado del hombre que quedó congelado a solo tres metros de la puerta de su vivienda y que pasó desapercibido totalmente hasta el medio día del domingo, en que unos vecinos decidieron limpiar de nieve los alrededores de sus respectivas casas y cuando lo hacían dieron con el cuerpo del infeliz, que por cierto presentaba el rostro totalmente desfigurado, como consecuencia del enorme peso de nieve que soportó durante más de trece horas. También los árboles y pajarillos, se vieron sorprendidos por el temporal y tanto los primeros con sus posturas grotescas a causa del peso que tenían encima, como la ausencia total de los trinos de los segundos, denotaban bien a las claras lo poco previsible del tiempo. Como consecuencia de todo esto, volvieron los abrigos, bufandas y gabardinas. ¿Desaparecerán estas prendas con la nueva luna?

—Sin fútbol nos quedamos también el domingo, no obstante haber conseguido llegar a nuestra ciudad el animoso conjunto de la Lucentino, pero el enorme y blanco sudario que cubría nuestro estadio hizo imposible la celebración del encuentro. Llamó la atención de los escasos hinchas que había en la calle la presencia del jugador negrito que integra el once cordobés. Nos conformamos con oír por la radio las incidencias de los encuentros internacionales de las selecciones A y B de España y Portugal.

—Tampoco hubo cine pues el flúido, a la hora del espectáculo dijo: aquí no estoy y se acabó.

—El lunes se celebró con toda magnificencia “la fiesta de la gotera” y con este motivo verdaderos torrentes de agua discurrieron por las calles haciendo bastante dificultoso y molesto el tránsito por ellas.

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martínez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106
MADRID

DISTRIBUIDOR DE LA
**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso  **D**iesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
_____ útil. _____

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

Escuela de vendedores al aire libre

“¡Tres paquetes de cuchillas-vergüenza me da decirlo- por un duro!”

“Al que me enseñe un duro le regalo un peine. ¿Nadie tiene un duro?”

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para ACCI. Prohibida la reproducción).

Le habíamos oído desde lejos charlar sin descanso y, cuando nos acercamos, pudimos ver que un corro enorme le rodeaba. Todos parecían absorbidos por la palabra fácil y agradable de aquel joven.

—Para la barba dura, la blanda... Las mejores hojas de afeitar de España. Usted, si, el que está sin afeitar, si va a una peluquería le cobran 5'50 por afeitarse, y luego tiene que gastarse 3 pesetas más en esparadrapo. Pues bien, con la hoja que le ofrezco le quedara la “cara” más suave que la de una “chavala” de 16 años.

Poco a poco había ido aumentando el número de personas. Apepetecía escucharle en aquella destartalada plaza del Puente de Vallecas, donde el sol ponía sus grados de calor en la fría mañana del domingo. Aquel joven, casi rubio, de unos 20 a 25 años, subido a una mesa formada por cuatro hierros unidos y seis tablas sujetas por unos clavos, seguía hablando:

—Por este paquete no les voy a cobrar ni 9, ni 7, ni 6 pesetas. Vergüenza me da el decirlo: lo doy por un duro. ¡Un duro, señores!, y además, y de mi pecunio particular, añadido un paquete, y, ahora otro. ¡Son tres paquetes por cinco pesetas!

Muchos de los oyentes, movidos como por un resorte especial, han empezado a pedir paquetes. Así ha iniciado la venta este joven que se llama Carlos Valdivia, y es de León.

—¿Qué tal la venta?—le preguntó, aprovechando un pequeño descanso, en el que su padre le reemplaza en el tablado.

—Hoy se ha dado bien, no puedo quejarme.

—¿No termina agotado?

—La verdad es que apenas si lo noto. Ha habido ocasiones en que he estado hablando, sin concederme descanso alguno, durante doce horas. Claro está, que esta jornada “intensiva” sólo se da en las ferias.

—¿Quién fué su maestro?

—Mi padre. Me enseñó día tras día con gran paciencia. Desde hace dos años me viene dejando actuar, lo que me ha servido de mucho, pues era precisamente práctica lo que necesitaba.

—¿La encuentra difícil?

—Lo peor es hacerse con el “corrillo”. Hasta tenerlo, hay que gastar mucha saliva e ingenio, además de tener que hablar con una extraordinaria rapidez para llamar más la atención. Después, es más sencillo. El público está “ganado” y el artículo se coloca con mayor facilidad.

Mientras charlamos, su padre pierde el equilibrio, las tablas se desarman y cae, para quedar su cuerpo aprisionado entre los hierros que los sostenían. Enseguida le ayudamos a incorporarse. Apenas se inmuta, sube de nuevo a las tablas y comienza a distraer a los que allí continúan con un juego de aros.

¿Qué cualidades debe reunir un vendedor ambulante?

—Ante todo, debe ser un gran psicólogo. Al público hay que “verlo” enseguida para decidirlo a comprar. Unos se prestan mejor y otros no, lo que nos obliga en muchas ocasiones, a variar la expresión e incluso los juegos que utilizamos para atraerlos.

—¿En qué época trabajan ustedes más?

—A partir de primavera, por iniciarse en esta estación el buen tiempo. Sin embargo, cuando el negocio toma su verdadero auge es en el verano. Entonces trabajamos infatigablemente aprove-

chando casi todas las ferias, especialmente las de ganado.

—¿Qué hacen ahora?

—Ya lo ve, si viene un día como hoy, soleado, salimos a vender. Si no, atendemos el puesto que tenemos en el Rastro. Allí tampoco faltan clientes.

Su padre lo requiere para el relevo, se sube de nuevo a las tablas y, tomando el micrófono, dice:

—A aquel que me enseñe un duro le enregaré un peine de los que tengo en la mano. ¿Hay quién lo enseñe?

Los espectadores se miran unos a otros como preguntándose qué han de hacer. Al fin uno se decide, y recibe un peine. Después, otro, luego, otro...

—Y si yo ahora digo: Señor, ¿es usted tan generoso que enseñándole esta cartera y este peine me regala el duro? ¿Hay entre ustedes alguno que desee hacerlo? ¿Ninguno?

Ya no se miran entre ellos. Casi diría que bajan la vista cuando el vendedor se dirige concretamente a alguno. ¿Falta del duro? ¿Miedo a perderlo?...

Carlos Valdivia, con apellido de conquistador, continuaba hablando, quizá con la esperanza de recibir como obsequio un duro. A lo mejor se lo dieron.

V. SAEZ ARAQUE.

HUMOR

Dos gansters se encuentran después de mucho tiempo de no verse: Uno de ellos dice al otro:

—¿Y qué es de tu hijo?

—Va a cumplir veinte años.

—Parece mentira que no le escojieses un buen abogado.

Cofradía Malagueña de Nuestro Padre Jesús El Rico y María Santísima del Amor

por EUSEBIO CAÑAS

Los anales históricos de esta Cofradía han desaparecido; por ello no puede fijarse con exactitud la fecha de su fundación, que parece elevarse sobre el año 1.637.

Parece ser, según tradición, que era el año de gracia de 1.856. Sobre Málaga la bella, el cólera azotaba con furor y eran infinitos los hogares afectados por la epidemia. El pueblo encendió su fé, en rogativas solemnes a los santos de su mayor devoción, en una cristalización de esperanza en la ayuda divina para resolver problemas humanos, fé viva que la gente deposita siempre en Dios cuando llega la hora de la prueba y del sufrimiento.

Sobre la Carcel de Málaga, que, por aquel entonces, era un lugar donde «toda incomodidad tenía su asiento», por el estrecho concepto que la sociedad tenía entonces sobre los hombres en situación de rigor por los embates de la vida, cayó la plaga mortífera de igual modo y con igual intensidad que sobre la Ciudad entera y, por ello, los reclusos solicitaron permiso para sacar en procesión a la imagen venerada de Nuestro Padre Jesús que, pobremente en apariencia, pero rico en gracia, daba realce y esplendor a una Iglesia recoleta del Barrio, donde se alzaba la Prisión, y lo encendía en fervores y en plegarias. La petición fué denegada, y entonces los reclusos, después de sorprender, con todo respeto, a sus guardianes que encerraron en un departamento de la Prisión, salieron a la calle y fueron a la Iglesia.

Alzaron sobre sus hombros al Cristo en procesión callada y profunda, y lo pasearon por las calles de la ciudad Malagueña, plena de silencio, mudas de espanto y ávidas de salud y de ayuda. Terminada que fuera y depositada la imagen venerada sobre la Capilla humilde y encondida de su Iglesia, los presos malagueños, sin excepción alguna, volvieron a la Prisión, liberaron a los funcionarios y se reintegraron, voluntaria y sufridamente, a su condición de presos.

Se cuenta que Cristo hizo el mi-

lagro de su caridad y poco a poco fué desapareciendo de Málaga la epidemia que la consumía. Carlos III premió el hecho fervoroso y ejemplar, aunque a simple vista poco disciplinado, con pragmática real que disponía la libertad de un preso cada año. Perdida la Real prerrogativa en el seno de los años fué puesta en vigor de nuevo por el Cuerpo de Prisiones sobre el año 1.945 y siendo Director General D. Angel B. Sanz. El resurgir de la Cofradía dá motivo para desplazarse a Málaga una Comisión del Cuerpo, que la Superioridad designa para asistir al acto solemne y conmovedor de liberar a un condenado.

Viven los dos pasos de que la Cofradía consta, Nuestro Padre Jesús El Rico y María Santísima del Amor en la Iglesia de Santiago, situada en la Plaza de la Merced de la ciudad de Málaga. Son dos magníficas esculturas sobre tronos de grandes proporciones que precisan 120 hombres de trono vestidos de blanco para Nuestro Padre Jesús y 150 hombres con túnicas azules, que portan la imagen de Nuestra Sra. María Santísima del Amor. Celan la marcha toda de la Cofradía un Hermano Mayor, cargo que ostenta D. Rafael Porras de Silva auxiliado por una Junta de Gobierno compuesta por 40 hermanos.

A las cinco de la tarde se impusieron en la citada Iglesia de Santiago sendas medallas de Hermanos Cofrades a los Funcionarios del Cuerpo de Prisiones que formaban la Comisión, designada por el Mando para el año presente y que estaba constituida por D. Faustino Rivero de la Torre, Jefe Superior e Inspector del Servicio de Destacamentos, D. Eusebio Cañas Checa, Jefe Superior y Director del Reformatorio de adultos de Ocaña, D. Angel Bercedo Gonzalez, Jefe Superior e Inspector Regional de la Tercera Zona (Granada), D. Francisco Franco de Blas, Jefe de Administración Civil de 1.^a

Clase con ascenso y Director del Hospital Penitenciario, D. Bernardo Naredo Arduengo, Jefe de Administración Civil de 1.^a Clase con ascenso, Director de la Prisión de Burgos, hoy electo Inspector Regional de la Octava Zona, D. Victor Fernández Corujedo, Jefe de Administración Civil de 1.^a Clase con ascenso y Jefe del Servicio Administrativo de Trabajos Penitenciarios y D. Luis Rejas Abascal, habilitado de la Dirección General de Prisiones.

Sobre las 8 y media de la noche. Llegó a las puertas del Instituto Geriátrico la imagen de Jesús El Rico, entre una multitud enervada y escudriñadora que quería presenciar el acto de la entrega del preso al Hermano Mayor de la Cofradía. Sobre el vestíbulo de entrada, en una mesa preparada al efecto, el libro de Actas donde se ha de reflejar la realidad de la entrega. Sobre la puerta que abre paso al Instituto Geriátrico un púlpito improvisado, desde donde el Sr. Obispo Auxiliar de Málaga se dirige al pueblo y le da cuenta de la ceremonia en magníficas palabras mientras que el pórtico de la misma fué abirto con gran galanura de frases y profundidad de expresión por el Excmo. Sr. D. Mariano Puigdollers, Director General de Asuntos Eclesiásticos, que representa por delegación al Excmo. Señor Ministro de Justicia.

Firman el acta de entrega con el Sr. Ministro y el Obispo Auxiliar de Málaga, Excmo. y Rvdo. Sr. D. Emilio Benavent, el Inspector de Destamentos Ilmo. Sr. D. Faustino Rivero de la Torre en representación del Excmo. Sr. D. José María Herreros de Tejada, Director General de Prisiones, el Presidente de la Audiencia, fiscal del mismo Centro, Director de la Prisión Provincial y Hermano de la Cofradía. Todos dan fé como Notarios del Acta de entrega que, en su final, lleva la rúbrica emo-

Pasa a la página 10

Cofradía Malagueña de Nuestro Padre Jesús

—o—

Viene de la página 9

cionada y febril del recluso liberado.

Se llama el de este año Juan Herrera Perea, natural de Alhau-tín El Grande (Málaga) hijo de Francisco y de María, soltero, de 26 años, sentenciado por la Audiencia de Málaga a doce años y un día de reclusión por el delito de homicidio, causa 23 del 54 del Juzgado de Coín y al que le quedaban por cumplir seis años, un mes y quince días. Este indulto fué concedido en Consejo de Ministros celebrado el 21 de Enero 1. 958, a petición de la Real Cofradía, acogiendo al privilegio concedido por Su Majestad el Rey Carlos III.

Al terminar el acto de entrega al que da su divina y real aprobación Nuestro Padre Jesús El Rico, impartiendo su bendición sobre la multitud arrodillada, el pueblo enfervorizado con ese sentido humano de la fé, que en su manera popular de expresarse, en sentimiento profundo que cala el alma, sigue la marcha de la procesión una vez que se une a esta el recluso liberado que ha de pasear su gozo y su emoción por las calles de Málaga, donde, poco a poco va cayendo la espléndidez de la noche en el comienzo de su vivir.

Al paso por la Alameda D. Mariano Puigdollers se incorpora a la Presidencia con la vara insignia de mando. Le sigue a cinco pasos de distancia D. Faustino Rivero de la Torre, en representación del Director General de Prisiones, después la Comisión del Cuerpo desplazada desde distintos lugares de España, acompañada por los Directores de los Establecimientos Penitenciarios malagueños y por último los Funcionarios francos de servicio.

Bajo la serenidad de la noche, inquieta y curiosa, que hace centrar la mirada de la gente, prieta y férvida, sobre las calles malagueñas, la realidad de un servicio, el orgullo de un uniforme, la capacidad de una función, el espíritu cristiano de un régimen, en suma, una espléndida manera de hacer, en torno a una divina y magnífica manera de dar en gracia a esta concesión de privilegio que tiene Nuestro Padre Jesús El Rico.

SUCESOS

Hombre muerto por congelación en la reciente nevada

Un anciano se ahorcó en un olivar cerca del Cementerio

El pasado domingo día trece, cuando el vecino de la Rambla Pina, Fermín Buendía Morales, procedía a limpiar de nieve la explanada de la casa donde habita, se encontró con que debajo de la nieve asomaba un trozo de pelli-za de color azul, suponiendo que se trataba de la de algún vecino que se le caería la noche anterior. Al tratar de recogerla vió con horror que con ella se encontraba el cuerpo inerte del desventurado Juan Moltaban Rodríguez, natural de Guadix, 41 años y de oficio herrero. Inmediatamente avisó a otro vecino José Torrecillas quien procedió a avisar a la Policía del nefasto hallazgo. No obstante estar totalmente cubiertos de nieve los cerros que circundan aquella barriada fueron numerosísimas las personas que acudieron al lu-

ger del trágico suceso, hasta que llegó la comisión del Juzgado que procedió al levantamiento del cadáver e inició la práctica de las diligencias.

—El pasado martes día 8 fué encontrado ahorcado de un olivo en las proximidades del Cementerio, el anciano José Medialdea Pérez, (a) el Tarabita, natural de Guadix y de 77 años de edad. Una vez dado conocimiento del trágico suceso se personó en el lugar indicado el Juzgado de Instrucción quien procedió al levantamiento del cadáver. Parece ser que la desición adoptada por el infeliz para terminar con su vida de tan trágica manera se debe al poco acorde funcionamiento de sus facultades mentales.

Vida de Guadix

BAUTIZO

El pasado día 12 y en la Iglesia parroquial de Santiago le fueron administradas las aguas del Jordán por el Dean de la S. A. Catedral Muy Ilustre Sr. D. Juan López Gómez, a un precioso niño primer fruto de su matrimonio de nuestro buen amigo D. José Mula Martínez y de su esposa, de soltera Josefina Salmerón Fernández. Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Antonio José. Actuaron de padrinos en la ceremonia D. Antonio Limia Pérez y D.^a Rosa Salmerón Fernández

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermosísimo niño, primer fruto de su matrimonio D.^a Prudencia López Mesa esposa de nuestro buen y particular amigo D. Benito Peran Reverte. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud. Nuestra mas cordial enhorabuena al feliz matrimonio.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid donde permaneció unos días nuestro buen y particular amigo D. José Pedreira Gómez.

—Para pasar una temporada por tierras catalanas marchó D. Manuel González Porcel.

NOTA DE LA ALCALDIA

Para general conocimiento se hace público que por Orden de 1.^o de febrero de 1.958 ha quedado regulada la nueva modalidad de VIVIENDAS SUBVENCIONADAS que creó la Ley de 13 de noviembre de 1.957.

Con arreglo a lo dispuesto en dicha disposición, se regalan 30.000 pesetas a los constructores por cada vivienda que edifiquen y además se les concederá un préstamo complementario de 400 ptas. por cada metro cuadrado construido.

Se advierte que los impresos para acogerse a los beneficios de Viviendas Subvencionadas se facilitan en la Delegación Provincial de la Vivienda.